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Szerkesztőség és kladóhivatal: 

Belváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: est
e e 

oráig 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetés
i 

áarak kültöldön: havonkint 110 Lel, negye
d- 

évre 330 Lei, félévre 600 Lei és egész
 évre 

Lei vagy ezekkel egyenlő éertekü valut
a 

TIimIisoara- POLITIKAI NAPILAP 

Dr. VUCH 

Politikai egyveleg 
Temesvár, október 27. 

Pozsonyból jelentik: A Felvidéken 

ma tartják meg a parlamenti válasz- 

tásokat, amelyek döntő jelentőséggel 

lesznek Csehszlovákia további sorsára. 

Ezuttal először történik meg, 

magyar és német pártok, valamint a 

hogy a 

4 tót lakosság jelentékeny része közös 

fronton vonul fel a csehek ellen. A 

felvidéki őslakosság összefogása a 

ecsehek legnagyobb ellenállását hivta 

ki. A Felvidék az elmult napokban va- 

lóságos harctérhez hasonlitott. A vá- 

lasztásoknál három politikai irány 

küzd egymással szemben. Hodzsa 

Milán a Felvidéken a cseh hivatalos 

lista mellett próbálta a tömegeket be- 

folyásolni és azt hangoztatta, hogy a 

ecsehek támogatása nélkül a tótok 

nem tudják megőrizni faji jellegüket. 

A másik irányt Hlinka András és 

a tót néppárt képviseli, amely a Fel- 

vidéket a tótok részére követeli. Nagy 

agitációs erőt jelent részükre Tuka 

elitéltetése és első helyen való jelölése. 

A harmadik politikai csoport a magy1- 

rok, németek és szászok együttes front- 

ja, amely közös listával veszi fel a 

küzdelmet. 

Londonból jelentik: A Saturday Re- 

wiew cimü lap hosszabb cikkben fog- 

lalkozik a román kormány helyzetével 

és hangoztatja, hogy a Balkánon a 

becsületes 

politikai nyugalom 

együtt. Személyes érdekek sokszor erő- 

sebbek az állam érdekeinél. Maniu 

Gyula kormánya legközelebb jár ahhoz, 

amit nyugatenrópai kormányzás alatt 

értünk. Maniu kormányának program- 

ja nagy érdekköröket fenyeget és a 

következő évek viharokat hozhatnak 

A liberális körök nem tudják Maniut 

alkotmányos eszközökkel megbuktatni 

és ezért kisérleteznek a fascizmussal. 

A liberálisok nem elégedhetnek meg 

az állandó ellenzék szerepével, de még 

nem látják elérkezettnek az időt a cse- 

lekvésre. 

valamint a 

járnak 

kormányzás, 

ritkán 

* 

Bukaresti tudósitónk telefonjelentése 

szerint Vaida Sándor belügyminisz- 

ter interiuja, amelyet tegnap adott a 

Déli Hirlap munkatársának, politikai 

körökben a legélénkebb kommentárok- 

ra adott alkalmat. A fővárosi 

pártszempontból füz megjegyzéseket 
a 

nyilatkozathoz. Az ellenzéki lapok ki- 

emelik, hogy a belügyminiszter kije- 

lentései nyilt provokálást jelentenek 

a kormánypárt parasztpárti frakció- 

jával szemben, amely nem hailandó 

Temesvár, október 27. 

vaida-Voevod Sándor belügy- 

miniszer duzzogva otthagyta a fővá- 

rost és visszavonult Kolozsvárra pi- 

henni. A legutóbbi időkben elő
fordult 

rendőri brutalitások és a belügymi- 

niszternek azon kijelentése után, hogy 

tehetetlen a csendőrség visszaélé
seivel 

szemben, az ország lakossága tiszta 

szivből kivánja, hogy maradjon meg 

továbbra is abban az elvonultságban, 

amelyet most ő maga választ
ott és en- 

gedje át helyét a kormányban olyan 

meglesz a kellő 
embernek, akiben 

erély, hogy akaratának érvé
nyt is tud- 

A vallatási 

Bukarestben tegnap a detektivek
 le- 

tartóztatták S tanescu István 

soffőrt, mert autójával olyan helyen 

állott meg, amelyen nem lett volna 

szabad. A detektivek a soffőrt a rend- 

őrprefekturára kisérték, ahol Vasi- 

liu komiszár elé került. A komiszá
rus 

durván rátámadt és pofozni kezdte. 

Amikor Stanescu tiltakozott a tettle- 

gesség ellen, parancsot adott a detek-
 

tiveknek, hogy kisérjék az ugyneve- 

zett kihallgatási szobába". Stanescut 

ide követte Vasiliu rendőrkomiszárus 

és több detektiv. 

Miután az ablakokat és az ajtót be
- 

csukták, ököllel, botokkal, boksze- 

rekkel nekiestek a szerencsétlen 

embernek és két órán keresztül a 

legválogatottabb gorombaságok ki- 

séretében agyba-főbe verték. 

GStanescu egyideig birta a verést, de 

végül is vértől boritva eszméletlen ál- 

sajtó 

lapotban esett össze. Vasiliu komiszá- 

us és segitőtársai megelégelve em- 

bertelen munkájukat, Stanescut 
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elfogadni azt a tételt, hogy Maniu 

miniszterelnök diktatorikus hatalom- 

mal intézheti a kormánypárt ügyeit. 

A kormánypárti lapok szerint viszoni 

a belügyminiszter ebben az interjuban 

jon szerezni. Csak két eset lehetséges: 

vagy tényleg nem tudja megfékezni a 

törvénysértő elemek visszaéléseit, vagy 

pedig nem is akarja. Azon kijelentése 

után. amelyet a temesvári Csá szár 

András agyonvallatásával kapcsolat- 

ban tett, ez utóbbi feltevés sem alap- 

talan. A legujabb bukaresti eset után,. 

amelyet fővárosi tudósitónk telefonje- 

lentése alapján az alábbiakban köz- 

lünk, a kormánynak csak egy válasza 

lehet: távolitsa el kebeléből a belügy- 

minisztert, vagy ha azonositja magát 

ennek tehetetlenségével, ugy hagyja el 

a helyét. 

szoba tiika 
hagyták a vallatási szobában és hiva- 

tali helyiségükbe mentek. 

Stanescu soffőr társai, akik látták a 

jogtalan letartóztatást, szintén elmen- 

tek a rendőrprefektura épülete elé és 

amikor feltünt nekik Stanescu hossza- 

dalmas kihallgatása érdeklődni kezd- 

tek sorsa iránt. Csakhamar megtud- 

ták. hogy Stanescut félholtra verték. 

Erre felkeresték a rendőrprefektust és 

kérték, hogy Stanescut bocsássa sza- 

badon és inditsa meg a legszigorubb 

vizsgálatot a brutális rendőrök ellen. 

A rendőrprefektus eleget tett kérésük- 

nek és Stanescut szabadon bocsátotta. 

A soffőrök az össze-visszavert em- 

bert elvitték az Adeverul szerkesztő- 

ségébe, ahol megállapitották, hogy 

Stanescu arca, szeme, füle vére- 

sek és állkapcsa valósággal össze- 

van roncsolva. Nyakán daganatok 

éktelenkednek és egész teste ütés- 

től származó foltokkal van tele. 

Stanescut azonnal kórházba szállitot- 

ták, ahol az orvosok is megállapitot- 

ott- 

Bakfis- kabátok, angol divat.. 

Angol világos Caro, szőrmével . 

Angol világos velour 
Angol nőisport szőrme nélkül. , 

Női szörmebundák. ..... 

ták, hogy a szerencsétlen emb
er olyan 

Előtizetési árak Te 

kézbesitéssek: havonkint 80 Lel, ne
gyed-i 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 

900 Lei. Köztisztviselők és állami! nyugdija
- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedév
re 

180 Lel, félévre 850 Lel, egész évre 700 L
el. 

mesvárott és vidékem 

a 
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nem tett egyebet, mint a pártegység 

és pártfegyelem mellett tört lándzsát, 

kellően megbélyegezve az ellenzéknek 

a kormánnyal szemben való magatar- 

tását. 

vertek egy 

sulyos sérüléseket szenvedett, hogy ál- 

lapota aggasztó. Az ujabb rendőri bru- 

talitás miatt valamennyi lap szokat- 

támadja a kor- 

mányt. Megállapitják, hogy a leg- 

ujabb brutalitás bebizonyitotta, hogy 

a kormány tehetetlenül áll a kortesek 

és pártalvezérek hadával szemben. 

A kormány ilyen történések után 

elveszti még megmaradt népszerü- 

ségét is, mert pártpolitikai szem- 

megakadályozza a 

lanul éles hangon 

pontok miatt 

jog és törvényesség érvényesülését. 

Hiába jelentette ki Joanitesou ál- 

lamtitkár, hogy eddig három rendőr- 

főnököt elcsapott, a rendszeren azért 

mégsem történt változás. 

A bukaresti rendőrprefekturán tör- 

tént ujabb verés megmozgatta Buka- 

rest egész lakosságát. A fővárosba má- 

ra hirdetett népgyülés, amelyet a 

rendőri brutalitások elleni tiltakozá- 

sul hivtak össze, sokezer ember jelen- 

létében fog lefolyni. A népgyülés ér- 

tékét emeli, hogy ezen nemcsak a 

munkásság, hanem a polgári t
ársada- 

lom tagjai is nagyszámban jelennek 

i meg. Az elkeseredést fo
kozza, hogy 

tegnap délután olyan hire
k terjed- 

tek el a fővárosban, amelyek s
ze- 

rint a bukaresti rendőrprefekt
urán 

megkinzott Solomon Saul n
evü ja- 

sii munkás meghalt volna.
 

Ez a hir ugyan nem bizonyult
 való- 

nak, azonban a Brancoveni kórh
áz or- 

vosai kijelentették, hogy Solomon S
aul 

állapota válságos. Politikai körökben 

beszélik, hogy Milozzi bukaresti 

rendőrigazgató állása ezekután vég- 

képpen tarthatatlanná vált és a kor- 

mány egy-két napon belül meneszten
i 

fogja. 
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F ternesvári kis Robinson bolyongása orszác- 
határokon át a képzelt uilaghir fele és szeren- 
csés hazatérése volt termesvári rendőr- 

Kapitány jóvoltából 
Kiskunfélegyháza, október 26. 

Két szuronyos csendőr tizennégy 

esztendő körüli fiut kisér be a kis- 

kunfélegyházai városháza kapuján. 

Az intelligens arcu, rendes ruház 

fiu lehajtott fejjel megy a csendőrök 
előtt. 

szintjén elhelyezett rendőrségre tar! 
és ott Virágh György rendőrtaná- 

A kis csapat a városháza föld- 

esős elé viszik a fiut. A rangidősebb 
csendőr megteszi jelentését: 

ezt a fiut 
szentkuti erdő mellett találtuk, 
megszólitott és kérdezte, merre visz 
az ut Budapestre. Megállapitottuk ró 
la, hogy határátlépő 
tuk. 

A 

- Jelentem alássan, 

aho 

és azért behoz 

csendőrök átadják foglyukat, sz 
lutálnak és eltávoznak. 

- No, lássuk, fiam, mi van veled, 
kezdi a rendőrtanácsos a fiu kihall- 
gatását, - hogyan hivnak és ho 
való vagy? 

A fiu a barátságos szóra megem 
reli magát és megadja a választ: 

- S. János vagyok, tizennégy éves, 
Temesvárról. 

- Temesvárról? Apád, ugye, S. Jó 
zsef szabó és a Városház-utcában lak- 
tok? Jól ismerem. 

A fiu csudálkozva néz a rendőrta- 
nácsosra. Imponál neki, hogy az arany- 
galléros, fehérhaju bácsi tudja, hogy 
ő kinek a fia. Ugy gondolja, legjobb 
lesz mindent elmondani, mert a ren- 
dőrtanácsos ugyis tud mindent. Hogy 
honnan tud mindent, nem tudia 
felfogni és nem is sejti, hogy 
ennek a tudásnak egyszerü a nyitja, 
hogy a bácsi sokáig volt valamikor 
rendőrkapitány Temesvárott. 

- Igen, kérem, az apám szabó és a 
Városház-utcában lakunk. De én el- 

jöttem hazulról, mert a világba aka- 

rok menni, hogy hires ember legyek. 

Olvastam könyvet, amelyben egy fiu- 

nak a története van megirva, aki el- 

ment hazulról, sok bajon ment keresz- 

tül. de végre mégis hires ember lett. 

A fiut Robinsonnak hivják. És azért 

összespóroltam a zsebpénzemet és 

mult kedden, amikor reggel iskolába 

kellett menni. kimentem a pályaud- 

varra és jegyet váltottam Aradig. On- 

nan gyalog mentem tovább és éjjel 

átlopóztam a határon. Aztán Szeged 

felé vándoroltam. Gyalog mentem, de 

sokszor felvettek jó emberek kocsira 

Szegeden csak egy napig voltam és 

tovább indultam Budapestre. Úgye. 
bácsi, tovább tetszik most angedni? 

- Nézd fiam, nem lesz jó, ha to- 
vább kóborolsz. Eddig még csak meg- 
voltál valahogy. De most már bizonyo- 

a 

Nincs ott más, csak szenvedés és csa- 

san nincsen pénzed. Miből akarsz en- 
nivalót venni? És ne hidd el, hogy a 
vándorlás végén ott van a hiresség. 

lódás. Az a Robinson csak mese. Soha- 
sem élt. Ugy találták ki. No meg az- 
tán gondolj arra, hogy hogyan busul- 
nak most a szülőid utánad, akiknek 
nagy bánatot okoztál azzal, hogy csak 
ugy otthagytad őket. Képzeld el, ho- 
gyan aggódnak érted. Biztosan azt hi- 
szik, valami bajod esett. Apád m g 
lgozni se tud az érted való gondtol. 
Szegény édesanyád biztosan éjjel nap- 
tal sir. ! 

S. János a tizennégy éves világván- 
dor egyszerre keservesen sirva fakad 

visszamágy gye. legy inkáli 

haza? - kérdi atyai hangon a rendőr- 

tanácsos. 

- Visszamegyek, - mondja zokog- 

va, - csak félek, haragudni fognak 

ha meglátnak. 

- Nem, fiam, nem fognak haragud- 

pi. Meg fognak bocsátani. 

zalkalsé, 
re y. mzi 

Virágh György rendőrtanácsos fel- 

Vigyázat! 
forgalmát szabályozza, 

lépteit is szabályozza 
Bukarest, október 27. 

A hivatalos lap most közli az utak 

használatáról szoló törvényt. Az or- 

szágutakat minden állampolgár és 

utazó külföldi használhatja. Az ország. 

utakat csakis katonai, vagy egyéb fon- 

tes okokból szabad elzárni, 

választások idején az utak senki- 

nek az intézkedésére nem zárha- 

tók el. , 

Aki ez ellen vét hat hónaptól egy évig 

terjedhető fogházzal sujtható. Minden 

ki, aki az utakat használja, köteles az 

erre vonatkozó előirásokat betartani. 

Azok, akik a kocsik közlekedését az 

utra tett kövekkel, fadarabokkal, vasak- 

kal vagy mással akadályozzák, vagy 

akik az egyes jármüveket megdobál- 

ják, tizenöt napi fogházzal büntet- 

hetők. 

Lopásért, csalásért, rablásért és 

erkölcstelen merényletért elitélt 

örvényesen járj! 
Megjelent a törvény, mely nemcsak a járművek 

személyek nem kapnak hajtási iga- 

zolványt. 

Akiket verekedésért, vagy testi sérté- 

hajtási engedélyt. Részeges, testileg 

alkalmatlan, vagy rosszul látó egyé- 
öze 

: 

kereste Rázel István dr. ügyvédet. 

volt temesvári birót és ők ketten aztán 

megszerezték S. János utiköltségére 

szükséges pénzt. Virágh rendőrtaná- 

csos ellátta a fiut hivatalos 

amelyben meg volt magyarázva, hogy 

az egész határátlépés nem egyéb gyer- 

mekes csinynél. S. Jánost, aki nem 

győzött hálálkodni, utnak inditották és 

a fiu a határon is szerencsésen átjött. 

A hatóságok jóindulatulag megsimo- 

gatták a fejét és megintették: ez töb- 

bé ne forduljon elő. 

Ma pedig a posta levelet hozott Vi- 

Temesvárról. 

irással, 

rágh rendőrtanácsosnak 

A levelet S. János irta és többek kö- 

zött ezt mondja benne: 

. és amikor mentem a Városház- 

e
n
e
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n
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utcán, messziről láttam az édesanyá- 
; 

raat. A kapuban állt és sirt. Mikor en- í 

gem észrevett, nevetve szaladt felém i 

és megölelt és megcsókolt. És nem ha- Í 

ragudott. És az apám se volt mérges. 

És köszönöm tanácsos urnak, amit ve- 
í 

lem tett... í 

Kubán Endre. 
............ 2 

hanem a gyalogjárók 

rek szintén nem kaphatnak hajtási 

engedélyt. 

A gyalogjárók csak a járdákat hasz- 

nálhatják. Ott ahol a kocsiut mellett 

járda nincsen, a gyalogjáróknak csak 

a kocsiut szélén szabad haladni. 

Városokban a gyalogosok utkeresz- 

tezéseknél csak merőlegesen mehet- 

nek át egyik oldalról a másikra. l 

Az utakon csakis olyan automobilok 

közlekedhetnek, amelyek tulajdonosai 

forgalmi engedéllyel rendelkeznek. Va. 

lamennyi autót kürttel kell felszerel- 

ni. csengőket és harangokat csakis a 

tüzoltók autói használhatnak. A sziré- 

nák alkalmazása szigoruan tilos. Az 

országutakon nem irják elő az autók 

makszimális sebességét, azonban 

keresztül 

gyor- 

.
.
 .
.
.
 

városokon és falvakon 

csakis tizenkét kilóméteres 

sasággal szabad haladni. 

Városokban és falvakban sem motoro: 

kerékpárokkal, sem pedig közönséges 

kerékpárokkal versenyt rendezni nem 

Külső országutakon is csak 

alapján 

lelet ilyen versenyt rendezni. Aató- 

tulajdonosok, akik autóikat nem vizs 

gázott soffőrökre bizzák, huszezer leiig 

al büntethetők. 

t 

szabad. 

előzetes miniszteri engedély 

terijedő birságg 

í Mielea György dr. törvényszéki birák, 

az egykori táblabirák közül ott voltak 

Fehér Antal, Pálffy Dezső dr., Nauer 

György, a régi barátok közül Schmidt 

téiu Simon vettek részt 

Dpád, mint az elhunytnak 

Soffőrkurzus 
B. Berihelot 31. (Józsefvárosi piac) 

Beiratikozás mindennarm 

Ebédlő- 
szönyeg 

Smyrna utánzatban Lei 800- 
Futó - szönyeg 

méterje.............. Lei 40- 
Futó-szönyeg, nehéz mi- 
nőség, spárgából...... Lei o5- Kókusz futó-szőnyeg .. Lei 160- Függöny 1 ablakra 3 részb.Lei 200- 
Nagy választék: linoleumban, via- 

áruk, bőrvásznak, asztalteritők, hó- és 
sárcipőkben. 

. Haas Lipót 
Linoleum- és szönyegáruháza 

Timisoara, Bul. Regele Ferdinand 5. 
Ex e 

Eltemettél 
nagy részvét mellett 
Mayer táblabirót 

szosvászon, otomán átvetők, gummi- 1 

Temesvár, október 227 
Tegnap, szombaton délután a gyá 

városi temetőben helyezték örök nyu 
galomra Mayer György volt táb 
labirót. Temetésén együtt láttuk Te i 
mesvár polgárságának sok előkelősé 
gét, a régi barátokat, tisztelőket, hiva 

tali társakat, akiket az elhunyt iránt 
tisztelet és szeretet vitt ki a temetőbe. 

A nagyszámu közönség soraiban ott * 
volt Perietianu táblai tanács- 

elnök a temesvári itélőtábla képvise- 
letében,. a temesvári törvényszék ré- 

széről megjelentek Fehénr Kristóf 

dr. tanácselnök, Feiler Miklós, 

József táblabiró, Guggenberger Gyu- 
í 

/ 
la, Szávits Sándor és Gerdánovics 

. 

Sándor volt táblabirák jelentek meg. 

Az ügyvédi 

táblabiró végtisztességén. A gyászoló 

közönség soraiban ott volt a nyolcvan- 

három éves Hirsech Ignác, a temesvá 

ri ügyvédikar nesztora is. A gyárváro- 

si Tigris asztaltársaságot 

Her- n 

mann János dr., Farchescu József dr, 

kamara részéről Körner 

iJózsef dr., Becker János dr., és Ma- 

az elhunyt i 

n 

Drechsler mutak 

Adolf és Grabler AÁrpád képviselték. i IT frk 

Megjelentek továbbá S a u er dr. ve- 

zetésével a Temesvári Sakk kör tag- Imu 

jai. A temetési szertartást 

K. Géza esperesplébános végezte, majd 

Mateiu Simon az ügyvédi kamara ne- 

vében meginditó szavakkal bucsuztat- 

ta az elhunytat. A nyitott sirnál Sauer l 

Berthold dr. a Sakk kör nevében mon- 

dott istenhozzádot. Végül Grabler Ar 

iskolatársa beszélt. előtti 

Kényelmesen, 
olcsón 
és jól .. 

Nagyváradon 
csak a 

nagyszállodában 
.. 

lakik 
F u 

100 minden komforttal be 
rendezett, ujonnan átala 

kitott szoba. 

Minden vonatnál t. ven- 

hatvan év 

dégeinket ingyen aut 
várjal Kereskedelmi uta 
zók nagy árkedvez 
ményben részesülnek ő 

felöltök, IRENCH-COATOK 
különlegességyelik legolcs 
kaphatók. 

Őszi e. téli fértikabátok, 
,férfi- és gyermeköltlönyök, bőrkabát 
óbban csak a Józsefvárosbaan ruhaüzletében, Kossuth Lajos-u. 20. szám. Mérték 

utáni rendeléseket alegrövidebbidőnbelülszállitunk 

a 

Rech Mkh 
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"Temesvár, október 27. 

Manapság nem valami nehéz dolog 

negszerezni a doktori cimet. Az ember 

béldául a 

zemben gavalléros a borravalóosztás- 

pincérrel és a fodrásszal 

ban és mindkettőtől máris kijár a dok- 

or ur titulus. Azonban még a naiv 

mberek is tudják, hogy ennek a dok- 

ori cimnek nincsen sok alapja és azért 

gyekeznek olyan doktorátust szerez- 

1i, amelyről diploma tanuskodik. Van- 

hak aztán előzékeny emberek, akik szi- 

hogy a titulusra vesen közrejárnak, 

vágyók vitulus fejében meg is kapják 

zt. Nehéz dolog ugyan előbb érettsé- 

git szerezni és aztán öt-hat éven ke- 

resztül egyetemre járni, vizsgázni és 

csak a végén kapni meg a doktorá- 

tust. Az imént emlitett előzékeny em- 

berek fölmentik a doktori cimre pá- 

lyázókat mindettől. És mindkét fél 

megelégedésével jár ez. Az egyik fél 

megkapja a doktorátust, a másik fél a 

pénzt és az egészhez: kinek mi köze? 

Az egyik temesvári németnyelvü es- 

tilapban nemrég hirdetés jelent meg, 

amely azzal kecsegtetett, hogy egyete
- 

mi látosatás nélkül bárminő doktori 
uoklevél szerezhető. Érdeklődők irjanak 

Prof. M. Trifounowitscn Bruxelles 

poste restante cimre. Istenem, gondol- 

tam magamba, megreszkirozom a 

Belgiumba szoló levél tiz leies portó- 

ját és irok Brüsszelbe. Megirtam jó 

Trifounowitsch tanárnak, hogy annak 

idején kimaradtam az alsó kereskedel- 

mi iskolából, jelenleg egy gazdasági 

részvénytársaság tisztviselője vagyok 

és szeretném megszerezni a doktori ci
- 

met, mert akkor állásomban előreha- 

1 adnék és hamarosan osztályvezető le- 

ris hetnék. Egy hét sem telt bele és meg- 

mi jött Trifonnowitech professzor válasza. 

Azt irta benne, hogy kivánságom tel- 

jesithető. csak töltsem ki a mellékelt 

nyomtatványt. A mellékelt nyomtat- 

vány feje a belga cimerrel volt ékesit- 

ve és a cimer alatt ez a szöveg volt: 

Koyaume de Belgiaune. Université 

Philotechniaue. Demand dimmatrucu- 

lation sur les registres de Universi
té 

Philotechniaue. Szóval ez a nyomtat- 

vány arra való. hogy annak alapján 

a jelentkezőt anyakönyvezzék a bel- 

ga filotechnikai egyetemen. ha a bl
an- 

kettán megfelel a következő kérdések- 

re: mi a neve,. születési ideje, nemze- 

tisége, foglalkozása. tanulmányai, mi- 

lven doktorátust akar? A nyomtatvá- 

nyon egy függőleges irányban nyom- 

tatott sor arra figyelmeztet, hogy a 

kitöltött ivet Doktor Trifounowitseh 

M. tanárnak kell elküldeni, de 

nem poste restante. hane
m 25. Rue de 

Moscou Bruxelles (Belgidue) cimre. 

Szépen kaligrafikusan kitöltöttem a 

Trifuno- 

már 

nyomtatványt és elküldtem. 

vitsch doktor tanár most sem várat
ott 

sokáig a válasszal. Megirta. hogy 2 

filotechnikai egyetemre való beirat- 

kozásom száz belga frankba kerül, 

kiképzésemet amely után megkezdi 

I-a ostraui Koksz 

Szalonkőszén 
Tüzifa 

házhoz szállitva legolcsóbban 
beszerezhető. 

Deutsch etárpád 
IL, Deut: u. 29. Telefon . 

Csak azért nem leszek do 

nincs ezer beldafrar 
Ezeket a levél- 

beli oktatásokat figyelmesen kell el- 

levélbeli kurzusban. 

olvasnom és akkor felesleges egyetemi 

előadásokat haligatnom. A levélbeli 
oktatás rövid ideig tart és annak 

vágén be kell küldenem kilencszáz bel- 

ga frankot - lehet egyenértékü más 

valuta is - és akkor megkapom a 

doktori oklevelet. 

Ktor, mert 

Kom 
Miután nincsen felesleges száz bel- 

ga frankom, igy nem iratkozom be 

Trifounowitsch dr. egyetemére. A ki- 

lencszáz belga frankot még kevsbbé 

fogom elküldeni. Igy aztán nem is 

kapom meg a doktorátust, ugyanolyan 

doktorátust, a aminő valószinüleg 

Trifounowitsch tanáré is. 

Rotko d'Agleb. 

.........
.... 

Mayer Antal lett az uj szatmári 

katolikus püspök 
Temesvár, október 27. 

Amióta a konkordátum a katolikus 

püspökségek területét ujonnan szabá- 

lyozta, az üresedésben levő és a nagy- 

váradi egyházmegye romániai részé- 

vel megbővült szatmári püspökségért 

nagy volt a vetélkedés. A németek, 

akik az utóbbi tiz év alatt óriási erő- 

feszitéseket tesznek arra nézve, hogy 

Szatmárban a sváb nevü magyarokat 

elkövettek, 

hogy a pápa német embert nevezzen ki 

a szatmári püspöki stallumra és még 

elnémetesitsék, mindent 

abba is hajlandók voltak beleegyezni. 

hogy az ujpüspök inkább román nem 

zetiségü római katolikus legyen. csak 

éppen magyar ne. A különböző törek- 

véseknek most a pápa véget vetett az- 

zal. hogy Szatmár katolikus püspöké- 

ve Magyer Antalt. a nagyváradi 

egyházmegye apostoli kormányzóját 

nevezte ki. Maver Antal az erdélyi ka- 

tolikus papok büszkesége. aki azonban 

a vallásból sohasem csinált nemzetisé- 

..... 

gi ügyet. 

szeretete veszi körül. 

Népszerü pap és mindenki 

Mayer 1870-ben 

született Nagyváradon és teológiai ta- 

nulmányát is ott végezte, majd a bu- 

dapesti egyetemen egészitette ki azo- 

kat. 18592-ben szentelték pappá és 

Schlauch Lőrinc biboros udvari 

papja lett. Ezentul állandó kisérője 

lett a biborosnak különböző utjaiban 

és közben szépen haladt fölfelé. 

Schlauch biboros halála után sorra 

lett utódainak titkára. 1911-ben a Szent 

József intézet kormányzója lett, 1922- 

ben pedig kanonok. 1923-ban Blejik Im- 

re felszentelt püspök és apostoli kor- 

mányzó helyettese lett, 1925-ben pedig 

Biejik püspök halála után a pápa őt 

nevezte ki az egyházmegye kormány- 

zojának. 

szatmári püspökké 

megérkezett Bu- 
Antalnak 

már 

Mayer 

való kinevezése 

karestbe a pápai nunciaturára, ahon- 

nan azt leküldik Nagyváradra és hi- 

nyilvános- vatalosan holnap hozzák 

ságra. 

A legénybucsut tartó vőlegény 
és a kikapós anyós találkozása 
Varsó, október 26. 

A lengyel fővárosban tragikomikus 

történet játszódott le. amely általános 

szóbeszéd tárgya. G. Vladimir elő- 

kelő miniszteri tisztviselő megismer- 

kedett egy ismert nevü család leányá 

val, G. Anettával. A fiatalember 

udvarolni kezdett a leány- 

nak és udvarlása nem talált vissza: 

szépséges 

Megszerették egymást és 

amikor G. Vladimir megkérie 

kezét az igent mondott. Csak 

utasitásra. 
leány 

z volt a 

a sajnálatos, hogy az eljegyzésen G 

Anetta anyja nem lehetett jelen. mert 

már évek óta Párisban tartózkodoítt. 

A fiatalok azonban boldogan 

viratozták neki az eljegyzést. 

megtá- 

ból csakhamar megjött a sürgönyvá- 

lasz. A leány anyja kilátásba helyez- 

te, hogy az esküvőre feltétlenül haza- 

jön. 

Az esküvő vasárnapra volt kitüzve 

és a vőlegény csütörtökön este bará- 

rendezett. taival nagy legénybucsut 

Pompásan vacsoráztak és pezsgőztek 

Azután a társaság felkeresett egy 

előkelő bárt. 

merkedett 

mindig nagyon csinos nővel. 

Itt a vőlegény megis- 

gy középkoru, de még 

A vége 

az lett. hogy a vőlegény még egyszer 

élni akart szabadságával és uj hölgy- 
1 

garniszállóba ismerősével egy 

szükségletét 

meni. i 

ül akar élnii! 
-nál szerzi. 

Gyárvéros Coronini ér 23. szám. 

A vidám együttlétet azonban megza- 

varta a rendőrség. amely razziát tar- 

tott és a párocska minden tiltakozása 

ellenére behatolt a szobába. Mikor a 

igazolták, Kiderült, 

Vladimir leendő anyósával került 

Az eset G. 

még megdöbbentőbb lett azáltal, hogy 

társasázot hogy 

aG. 

össze. Vladimirra nézve 

a ruháit gyorsan magára kapott asz- 

szonnyal együtt eltüntek ékszerei és 

többek között a jegygyürüje is. 

G. Anetta 

hazajött leánya 

igéretéhez képest 

és éppen 

a vőle- 

anyja 

esküvőjére 

aznap érkezett haza. amikor 

gény legénybucsuját tartotta és igy 

nem ismerhette meg leendő vejét. Az 

életvidám asszony, aki hozzá volt szok- 

va, hogy,estéit Párisban is vidám tár- 

este elment abba saságban töltse. 

hárba. ahol megismerkedett G. Vla- 

dimirral anélkül. hogy egymásnak 

megmondták volna a nevüket. Az eset 

másnap kiszivárgott a nyilvánosság 

és mindenki nevetve 

A 

természetesen az lett. 

zést felbontották és az esküvőből s
em- 

Az asszonyról kide erült. 

közé beszélt 

deolsgról. botrány következménye 

hogy az eljegy 

mi sem lesz. 

hogy részben azért is volt Párisban. 

hogy magát ott kleptománia ellen 

gyógykezeltesse. A gyógy
kezelés azon- 

ban mégsem volt teljes. 

sz 

... 

3. oldal. 

Sehneller Sándor 
közismert eleg a szalonját 

BUDAPEST 
VI., Teréz-körut 12. Abbazia kávéház 

mellett 

Ha Budapestre utazik, ruhaszükség- 
letét a legtökéletesebben és leggyorsab- 

ban elkészitve itt szerezheti be. 

Pápai jubileum 
megünneplése Temesvárott 

Temesvár, október 27. 

Ma folyik le Temesvárott a katoli- 

kus közönség által rendezett pápai ju- 

bileumi ünnepség. Délelőtt tiz órakor 

Pacha Ágost püspök csendes misét 

mond, amely után a pápai ima el- 

mondása következik. Korner József 

dr. utána magyarul és németül prédi- 

kál. Istentisztelet után tizenegy ór 

kor a szinházban zajlik le az ünnep- 

ség második része. A rendező bizott- 

ság arra kéri a férfiakat és nőket, 

hogy ugy a templomban, mint a szin- 

bázban sötét ruhában jelenjenek meg. 

A közönség az ünnepség elején feláll- 

va énekli a pápai himnuszt, az ünnep- 

ség végén pedig a Téged. uram, dicsó- 

rünk, kezdetü himnuszt. Mindkét dal 

szövegét a résztvevők a terembe való 

belépéskor a müsorral együtt ingyen 

megkapják. Mindenki hozza magávil 

a szinházba szoló belépőjegyet, am"- 

lyet előzetesen dijtalanul kapott mez. 

Az énekesek a szinház nappali pénz- 

tárához vezető kapun keresztül men- 

nek be a szinházba. Az énekeseknek a 

kiosztott kottákat magukkal kell hozni 

zzzzzzzzzzass 

Nemes gyümölcsfák 
kizárólag fiaom fajok, darabja 

L. 40-. A fajok valódiságá- 

ért szavatoluuk. Az ősz a 

legiobb idő az ültetésre) Niemetz 
faiskolái. Csődkezelőség, III., 

Korona utca 25 (3-as villamos 

végállomása). 

Olcsó és jó 

tüzifa 
Mielőtt tüzifát vásárol, saját érdekében 

cselekszik, ha előbb érd klődik a 

„Hestia' fatelepen 
Józsefváros, Rózsa-u. és Szilágyi-utca 

sarkán. Telefon: 12-99 
ahol prima minőségütüzifát a legkisebb 

mennyiségbenis v á g va,házhozszál- 

litva, igen olcsón kaphat. 

Legszolidabb kiszolgálás. 

RAGYSZÁLOBA 
BUDAPEST 

1 
pere 

akKele- 
ti pálya- 

udvartól.Pá- 
lyaudvarmel 

let fekvő első- 
rangu jó polgári . 
szalló. i50 szoba, 

Hitek, központi fütég, 
hideg-meleg folyóviz. 
Telefonos szobák. Fényes i 

társalgóhelyiségek. Kiváló té- 

Hkert-étterem polgári árakkal. 
uke teletonok: J. 326-18, 

1.463-52, J.463-68 Prospektust kéz- 

séggel küld az Imperiál-szálló igaz- 

tősaga, Eudapest VII, Rákóczy-ut 90 



A reggeli álom 
zavartalanságának biztositásáról tár- 
gyalt Newyorkban egy bizottság, ame- 
lyet az utcai lárma leküzdésére ala- 

kult mozgalom vezetői küldtek ki. A 
bizottságban egy orvos is résztvess, 
aki hangsulyozta, hogy a hajnali álom 

a legédesebb és legegészségesebb és 
azt nemcsak a kivülről jövő zajjal, 

hanem a lakásokban támadó zajjal 

szemben is meg kell védeni. Kifogá- 

solta a derék orvos, hogy az emberek 

ébresztő órákat használnak. Reggel 

fele ugymond - az agy teljes 

nyugalomban van és a sziv is csende- 

sen müködik. Amikor a vekker hirte- 

len hangos berregéssel megszólal, az 

alvó fölriad, a sziv gyorsan dobogni 

kezd, az agy felé vér tolul. Aki gyak- 

ran használ ébresztő órát, az az orvos 

véleménye szerint hamar idegbeteg 

lesz. Mennyivel jobb dolguk van a 

falusi embereknek, - mondotta mint- 

egy sóhajszerüen a newyorki orvos - 

akik hajnali ébresztésre a kakast 

használják. A kakas az udvaron kuko- 

rékol, a hangja behallatszik, de nem 

riasztja föl az alvót, hanem gyengé- 

den ébreszti föl mintegy figyelmez- 

tetve, hogy itt az ideje felkelni és ee 

Az orvos elmulasztotta megtenni a 

javaslatot, hogy számüzzék Newyork- 

ból a vekkereket és kötelezzenek min- 

denkit kakastartásra. Milyen remek 

volna, ha egy-egy felhőkarcoló ezer- 

nyi lakásában egyszerre kukorékolni 

kezd ugyanennyi kakas. Arra azon- 

ban nem gondolt a derék Aeskulap, 

hogy mi lesz azokkal, akik az ébresztő 

óra ellenére is szeretnek soká aludni. 

Ezek rendszerint azt teszik most, 

hogy dühösen felkapják a nacohtkaszt- 

lin zörgő vekkert és a sarokba vág- 

ják. De mit tesznek majd a kakassal? 

Egyezerü. Kitekerik a nyakát és meg- 

eszik ebédre. Ezt azonban a vekkerrel 

semmi esetre sem tehetik meg. Tehát 

csak hasznos dolog a kakas mégis 

vekker. 

Az uj választói névjegyzékek. Az 

uj közigazgatási törvény értelmében 

összeállitott községi választói jegyzé- 

kekbe való felvételre a felebbezési ha- 

táridő tegnap letelt és ezzel a város- 

házán levő választói lajstromok vér 

érvényesek. A járásbiróság a benyuij- 

tott felebbezéseket gyorsan intézte el 

és a birói döntés alapján a városhá- 

zán a lajstromokat már kiegészitették. 

Gerbeaud-bonbonok, sütemények 
egyedárusitása, az összes bel. s külföldi 

akorkak, csokoládék legolcsóbban 

Somogyinál faires 
A vingai templom ujjászentelése. 

A vingai katolikus egyházközség a 

plébániatemplomot kivülről és belül- 

ről teljesen rendbehozatta. A templom 

ujjászentelését, mint jelentettük, P a- 

cha Ágost püspök vasárnap. novem- 

ber 3-án délelőtt kilenc órakor fogja 

végezni és erre a célra már előző na- 
pon délután érkezik Vingára. Délben 

a püspök résztvesz egy háromszáz te- 

ritékes banketten és délután visszatér 
Temesvárra. 

Szökik 
az asszony 
november 2-án a Városi Szinházban 

- Időnként magához tér a fiatal 
Horthy. Budapesti tudósitónk telefo- 
nálja: Ifjabb Horthy Miklós álla- 

potában lassu javulás észlelhető. A 
beteg tegnap reggel nyolc percig ma- 

gánál volt és elbeszélgetett anyjával, 
valamint bátyjával. A kezelő orvosok 

a beteg állapotát kielégitőnek tartják. 

A javulást naponta hosszabbodó éb- 

renléte mutatja. A bordatörés és a 

koponyarepedés magától is rendbejön 

és csak az agyrázkodástól, illetve an 

nak következményeitől kell még tar 

tani. Mütétre nem lesz szükség. 

- Kivégeztek negyvenkét orosz el 

lenforradalmárt. Moszkvából jelentik: 

Don Rostovban nagyarányu monar- 

chista összeesküvést fedeztek fel, amely. 

nek célja volt az egész Kaukázus vi- 

aékét forradalmositani. Az összeeskü' 

vés elfogott vezetői közül negyvenket- 

tőt kivégeztek, többeket pedig sulyos 

kényszermunkára itéltek. 

Elsőrendü Si d 

keményfahálók ; iebol 
utorgyárban, Timi- 

olcsón mm oara Ii, Str. Telegra- 
fulul 19. Telefon 6-99. 

- A gyógyszerek árának leszálll- 

tása. Az erdélyi és bánsági gyógysze 

részek szövetsége legutóbb tartott köz- 

ponti végrehajtóbizottsági ülésén el- 

határozta egyes gyógy- és drogueria- 

áruk árának a leszállitását. Az árle- 

szállitás már életbe is lépett, ez azon- 

ban főként a nem kimondottan gyógy- 

szerárukra vonatkozik. Azokat a cik 

keket, amelyeknek az árát leszállitot- 

ták, most már a gyógytárakban is 

olyan áron, sőt néha olcsóbban lehet 

beszerezni, mint a drogueriákban. 

Anglia aranyat adott el Franciaor- 

szágnak. Londonból jelentik: Az an- 

gol jegybenk legutóbb 285.101 font 

sterling értékü aranyat adott el Fran- 

ciaországnak. : 

Kiváló jó és olcsó 

Hangszórok 
fejhallgatók, voltmérők, anódkazetták és 

akkumulátorok kaphatók nálunk. 

Universum 
Tímisoara, Bul.Reg. Ferdinand 11(Lloyd-sor) 

- Nyugalomba vonuló tisztviselő. 

Huszarek Gyula, a lugosi törvény- 

szék végrehajtója, harmincöt évi szol- 

idő után nyugalomba vonult. 

és mindenkor kifogásta- 

lan becsületességü tisztviselő válik 

meg müködési körétől, aki a magyar 

uralom alatt husz éven át főszolga- 

birája volt a boksáni járásnak. A pél- 

daszerü tevékenységet kifejtő tisztvi- 

celő távozását sajnálattal látják. 

Csökkent a magyar bankjegyforga- 

lom. Budapesti tudósitónk telefonálja: 

bank jegyforgal- 

ki- 

gálati 

Szorgalmas 

A magyar nemzeti 

ma az október huszonharmadiki 

mutatás szerint az október tizenötödi- 

ki állapottal szemben 13.6 millió pen- 

gővel csökkent. Ezt a csökkenést nagy- 

részben dióbefektetések idézték elő. 

1 

Futó gyapju 60 cm 95 lei 
Harlem 90 cm 170, 

70 cm 150 , 
Ebédlőszőnyeg perzsa mintával 750 , 
Asztalteritő Mougcette 650 , 
Ottomántakaró , 1500 . 

Mikadó 1400 , 

A legolcsóbb szőnyegház 
szenzációs árai: 

- Bagályos betegségek Temesvárott 

Az ország nagyobb városalban külön- 

böző járványok dulnak. Prostean 

Oktavián dr. városi tiszti főorvos kije- 

lentette, hogy Temesvárott aggodalom 

ra egyáltalán nincsen ok, mert ebben 

az évben kevesebb a fertőző betegek 

száma. mint az előző esztendőkben. Je- 

lenleg összesen negyvenhét vörheny 

megbetegedés van, továbbá nyole has- 

tifusz, három difteria, három kanyaró 

egy vérhas és egy orbánc megbetege- 

dés van Temesvár területén. A beteg- 

ségek azonban mind könnyü lefolyá- 

suak, eddig még egyetlen halálos eset 

nem volt. A főorvos végül kijelentette. 

hogy Románia nagyvárosai közül Te- 

mesvár az, ahol az idén a legkevesebb 

ragályos betegség lépett fel. 

- Feljelentés egy temesvári bank 

ellen. Osteanu Mária a temesvár 

ügyészségen feljelentést tett a fizetási! 

zavarokkal küzdő Franco-Romana 

pénzintézet temesvári fiókja ellen. A 

feljelentő a bankfiók vezetőit sikkasz- 

tással vádolja. A temesvári ügyészség 

a napokban megkezdi a nyomozást an. 

nak a megállapitására, hogy a felja- 

lentés mennyiben helytálló. 

„PHILATELIA" 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere 

SZÉCSI, TIMISOARA IV. 
Horváth Boldizsár-utca 2. 

- A eionisták vezére Temesvárra 

érkez k. Bukarestből jelentik: Soko- 

10w tanár, a cionista végrehajtóbi. 

zottság elnöke, a jövő héten hosszabb 

tartózzodásra Romániába érkezik. So- 

kelow Bukarestben, Jasiban, Kolozsvá- 

rott és Temosvárott előadást tart a je- 

lenlegi palesztinai helyzetről. 

* Orvosi körökből. Dr. Simon 

Gyula nőorvos és szülész rendelőjét 

Belváros, Hunyadi-utcea 5. szám alá 

helyezte. Rendel d. u. 3-5 óráig. Tele- 

fon 10-48. 

- Besurranó tolvajok. Szász Ist- 

ván erzsébetvárosi Tirol-utctai lakós 

feljelentést tett a rendőrségen ismeret- 

len tettesek ellen, akik behatoltak la- 

kásába és onnan többezer lei értékben 

ruhanemüt loptak. 

Modern 
ebédlők, hálók 
készpénzárban, részletfizetésre is. 

Butorszövetkezet 
Temesvár, Skudier-park 

- Kitüntetett csokoládé. A temesvá- 

ri Kandia csokoládégyár részéről 

kiirt, egy csokoládénévre vonatkozó 

dijpályázatban e hó 15-én a jury meg- 

hozta döntését. Összesen 47 dij lett szét- 

osztva, csupa hangzatos és az igazán 

kitünő minőségü csokoládénak megfe- 

lelő nevek között. Mindazok, akik ezen 

a dijpályázaton résztvettek, a Kandia 

Rt. részéről körlevél utján értesitést 

kapnak. 

Ottomántakaró Toledo 1200 lei 
, román mintával 1350 , 

Harlem-szőnyeg 2X8 m 1600 , 
idderminster 2X3 m 2200 
gyelé, Szmirna 999 

Veleur I-a minőség 2X3 m 2700 

Uti-, ágy-, lótakarók, függönyök, legujabb divatu sztórok nagy 
választéka. Gyapjuszövetek 260 - leitől feljebb. 

PETRI E., Timisoara IV. 
Str. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 15. 

1929. október 23 

- A Kunszt-telepi nyomer enyhitó- 

inségének enyhitésére inditott 

városszerte. Takács Kálmán, , Mü 
malom Ford-osztályának vezetője, ér- 
tesitette a Déli Hirlap szerkesztőségét, 
hogy a Mümalom kéthárom fuvar 

moz- 
galom mind erősebb visszhangra talál 

deszkát aján! föl a Kunszt-telepi ba- 
rakkok részére. Egyben közölte. hogy 
a Ford-osztály a jövő hét elején készz 
ségesen kifuvarozza a Kunsat-telepiek 
részére összegyült ruhát és élelmiszert. 
A Magyar Párt erzébetvárosi tagzoza- 
tának választmánya elhatározta, hogy 
a Kunszt-telepi gyermekek 
ruhákat gyüjt és adakozásra felszó. 
litja az altagozat összes tagjait. 

lól és olcsón 
öltözködhet 

férfi- fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, télikabátot stb. 7 

Hoffmann Mórzár- 
Belváros, Hunyadi-u. S.sz a 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

Két haragos házaspár összetüzése. 
Gligor István és a felesége jó- 
zsefvárosi, Csillag-utcai lakosok már 
régóta haragban voltak H ornig 
Istvánnal és annak feleségével. Teg. 
nap délben a Preyer-utca sarkán ösz- 
szetalálkozott a két haragos pár és 
hamarosan összeverekedtek. A vereke 
désnek csak a közbelépő rendőr vetetit 
véget, aki a rendőrségre kisérte a har- 
cias társaságot. A közelharc hevében 
Hornig Istvánt véresre verték, akit a 
mentők részesitettek első segélyben és 

a kórházba szállitották. 

- Ellopták a bieiklijét. Soboriua 

mindenki, aki készen vagy mérték után 

részére 

Avram facseti lakos tegnap megjelent 
a józsefvárosi rendőrségen és feljelen- 

tést tett ismeretlen tettesek ellen, akik 
a Skudier-téren ellopták a kerékpár- 
ját. Soboriu egy üzletbe ment bevásá- 
rolni és a biciklit az ajtó előtt hagy- 
ta. Nagy volt a meglepetése, amikor 
látta, hogy kerékpárját időközben va- 1§t 

laki ellopta. 

Porosz koksz 
Szalon-kőszén 
házhoz szállitva 

Ifj. SIMON REITER 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 2-38. 

Erős, vérbő, kövér emberek szá- 
mára a természetes „Ferene József"- 
keserüviz naponkint való ivása a leg- 
kisebb erőlködés nélkül könnyü és ren- 
des bélmüködést biztosit. Számos szak- 
orvosi jelentés bizonyitja. hogy a Ferenc 
József viz köszvényben és csuzban 
szenvedőknek, valamint cukorbetegek- 
nek is nagyon jót tesz, s ezérteméltán 
megérdemli a legmelegebb ajánlást. 
A Ferenc József keserüviz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben. (1683) 

Délamerikába 
. (Argentinia, Uruguay, Chile) 

Középamerikába 
(Columbia, Venezuela, Cuba -Mexico) 

Kanadába továbbá 
Északamerikába 

a 
Hamburg- Amerika Linie 

elsőrangu gőzöselvel, amelyek elszálláso- 
lás, bánásmód és élelmezés tekintetében 

kiválót nyujtanak. 
Felvilágositások és prospektusok dij- 

mentesen kaphatók. 

Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
Lazarowitz L. H. vezérigazgató Timisoara, 
Str. Mercy 2. Arad, Str. Eminescu 19. 

ul, 
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jépszerü előadások A Magyar 

1 zsébetvárosi tagozata ma dél- 

tb órakor az erzsébetváro
si sző 

levő Sárga rigó vendéglőben 

attyu-utca és Holló-utca sarkán 

„44 uruc-féle vendéglőben 
egy-egy 

erü előadást tart. Az előadások 

Mgpetegségekről és gazdasági kér- 

Uől beszélnek, ezenkivül mindkét 

Iy több szavalat is lesz. A szőlők. 

Szappanos Gyula altagozati 

a Turuc-vendéglőben pediz 

György dr. főtitkár mondja a 

ető beszédet. Az előadások láto- 

alyi ingyenes és azokon 

unjődőt szivesen látnak. 

Nl 

minden 

dves falakat 

FENOLLAK 
olyékony szigetelőanyaggal lehet 

izbesan szárazzá tenni. Gyártja: 

GROZIT, Timisoara 

a 
HMagyar festőmüvész rejtélyes ha- 

a Budapesti tudósitónk telefon
álja: 

spay Károly egyetemi magá
n- 

1 feleségét, született S z a bó 
Ka- 

i jónevü festőmüvésznőt 
lakásán 

n találták. Gázvasalóval dolgo 

lés a kiömlő gáz ölte meg. Az es
et 

ee titokzatos és nem sik
erült meg- 

ntani. hogy öngyilkosság történt, 

pedig szerencsétlenség forog 
fenn. 

atalasszony néhány na
p előtt ké- 

itte el végrendeletét é
s ez a körül- 

í hér öngyilkosságra vall. 

Olesóbb lett a disznóhus. A 
hus 

t übapsok bejelentették Domas
née anu 

rgy főpolgármesternek, hogy a 

inóhus és a zsir árát kilogramon- 

Hi; négy leiel leszállitják. A disznó- 

medao mától fogva 46-48 lei. a zsir pe- 

álAu 68 lei kilónkint. 

vizumok, külföldlek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 

látusnál gyorsan és olcsón 

Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 

Telelon 16-04, vagy LÖBL könyy. 

ereskedés. Telefon 11-60. (586) 

Sirkeresztek és "irlámpák, vala- 

nt asztalos-, kovács-, lakatos-, 
bádo- 

szerszámok, épület és butorve
retek 

hó áron kaphatók Soherter Ottó 

ikereskedésében Temesvár-Belváros. 

Merénylet a távoli Keleten. To- 

ból jelentik: A lapok azt a hirt ter-
 

I 
ktették. hogy Cs a ng-Ka

 sSek 

ke ellen merényletet követtek el. Az 

ök állitólag meg is sebesült volna. 

Mmerénylet hire azonban nem való- 

nü, mert arról sem Pekingben, sem 

nkingban mitsem tudnak. 

Két rakéta a világürbe. Berlinből 

eniök: A Keleti tengeren 
H ors t 

dőhely zözelében november
 huszon- 

dikén lővik ki egymásután 

erth rrofesszor két világürraké- 

át A kisérlet alatt a Keleti t
enger 

réczét elzárják. 

az asszony 
november 2-án a Városi Szinházban 

és lemezek heti és havi kedvező részletfizetési 

feltételek mellett a legjutányosabb árba
n kaphatók 

COLUMBIA 
Timisoara, Bul. Reg. Ferdinand. Lloyd-sor 7. 

Két meuillió leit szerz
ett 

és azután nyomtalanul e
ltünt egy 

regáti ftömérnök 

Galae, október 21. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Galac 

ban nagy feltünést kelt Cair tőmér- 

nök titokzatos eltünése. Cair néhány 

hónap előtt egyike volt azoknak, aki
k 

kiirt ver- 

senytárgyaláson résztvettek. Amikor 

az ajánlatokat felbontották, a bizott- 

ság meglepetve állapitotta még, hogy 

a Galac-renii utépitésére 

Cair ajánlata ötven százalékkal ol- 

csóbb a legelőnyösebb ajánlattevőnél 

is. Természetes, hogy a főmérnök 

kapta meg az utépitésre a megbizást. 

A szakértők tudták, hogy ebből az 

épitkezésből előbb-utóbb anyagi ssze- 

omlás származik. Cair néhány nap 

előtt Bukarestbe utazott és az egyik 

bukaresti nagybanktól az épitkezés 

munkálatainak fedezésére egy millió 

lei kölcsönt vett fel. Ezzel 

nem elégedett meg, hanem Galacba 

azonban 

- Az öngyuijtók lepecsételés
e körül 

Néhány temesvári dohányos 
ember, aki 

külföldön tartózkodott, öngyujtót vá- 

sárolt. Hazaérve Temesvá
rra, megbiz 

ták a Herzl vizumirodát, 
hogy az ön- 

gyujtókat vigye le Bukarestbe és lás- 

sa el monopólhivatal pecsétjével, 

hogy azokat szabadon használ
hassák. 

A Herzl iroda futárja 
levitte az ön- 

gyujtókat és a lepecsételés f
ejében da- 

rabonkint kétszáz leit fizetett. Azóta 

három hét telt el és a futár minden 

egyes utja alkalmával s
ürgette az ön- 

gyujtókat. Most végre 
választ kapott. 

Az öngyujtókat csak ugy a
dják ki, ha 

számlát hoz arról, hogy hol vásárol- 

ták azokat. A kétszáz le
ieket sem ad- 

ták vissza. A monopóligazgatóságnál
 

tudták, hogy a számlára ke
zdettől fog- 

va szükség van. miért nem kérték 

nyomban? Miért fogad
ták el a kétszáz 

leieket? Miért nem mondották me
g, 

hogy az öngyujtókat elkobozzák, mi- 

vel azokat nem szabad 
használni? Kér- 

dések, amelyekre sokan 
várják a vá- 
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laszt. 

da rádlót esak szakizletben 
régi készülékét anód- 

velet pótlóval modernizálhat
- 

ja. Kérjen árajánlatot az uj 

modellekről és előnyös fizet
ési 

feltételeket. KECSKEMÉTI Böt
ze-u. 

Gvyilkosság vádja egy 
volt képvi- 

selő ellen. Belgrádból jelentik: Az 

öszkübi rendőrség ötszörös gyilkos
ság 

gyanuja miati letartózta
tta F ejszul 

volt képviselőt. Fejszul el- 

hogy a szerb hadsere
g 

alkalmával öt embert, 

Ramadan 

len az a vád, 

visszavonulása 

egy fiatalasszonyt és 

akik házában 
egy szerb tisztet, 

hárvom szerb vasutast, 

menedéket Eerestek, me
ggyilkolt és ki- 

A sulyos vádat az lá
tszik iga- 

a volt képviselő ház
a kö- 

rabolt. 

zelni, hogy 

rül emben csontvázak maradványait 

találték. 

Tapétáz 
2500 leitől szobánként. 

mnlva 
epova srnkosoga

r 

s 
Eutorszővet, Ripszek. 

Hunyadi-ut 16. sz. 

visszatérve, még ott is kölcsönöket 

szerzett ugy. hogy két millió leire te- 

hető az az összeg, amelyet az utóbbi 

napokban előteremtett. Hogy a gya- 

nut elháritsa, az utolsó napon három- 

százezer leit kifizetett munkásainak, 

két napja azonban Cairnek nyoma ve- 

szett. Először büntényre. utóbb szeren: 

csétlenségre gondoltak. Mindkét eshe- 

tőség azonban kizártnak látszik, mi- 

vel a pénzszerzés körülményei nyilván 

arra következtetni. hogy 

Cair készült a szökésre. Hitelezői fel- 
engednek 

jelentést tettek ellene a galaci rendőr- 

ségen, amely kézrekeritésére megtette 

a szükséges Egyes 

verziók szerint főmérnök Er- 

intézkedéseket. 

Cair 

délynek, vagy a Bánságnak vette a 

menekülés utját. Cair eltünése Galac 

ban nagy feltünést kelt, mert ismer' 

tagja volt a legjobb társaságoknak. 

Kisjenő nagyközség villamositása 

Mint értesülünk, a községtanács elha- 

tározta a község erő és világitási 

árammal való ellátását és az érintke- 

zést felvette a környező községekkel és 

fogyasztókkal azon célból, hogy a há: 

lozatot ezekre is kiterjessze. Tervezve 

van ugyanis, hogy Kisjenő mint köz- 

pont, a közeljövőben a környéken fek- 

vó aradmegyei községeket transzformá- 

torok segitségével szintén bekapesolja 

a központi hálozatba. 

odaszólnak, hogy ezen munkálatok 

keresztülvitelével Klein Ernő dr. 

temesvári elektromérnök lett 

Információink 

megbiz- 

va. A munkálatok már megkezdődtek 

- Orosz válasz a lefegyverzésre. 

Londonból jelentik: A Times Rigából 

azt az értesülést kapta, hogy a szov- 

jet hadianyaggyárak harminc uj tan- 

kot készitettek a szakszervezetek köz- 

ponti vezetőségének utasitására. A jö- 

vő héten adják át a 

vezérei az uj tankokat a vörös hadse- 

szakszervezetek 

regnek, ezzel a jelszóval: Válaszunk 

Chamberlainnek! Tizenöt tank Lenin 

gradban, tizenöt pedig Moszkvában 

nyer beosztást. A tankok a különböző 

vörös szakszervezetek neveit viselik. 

Temesvár-Gyárváros, 

Covay Háromkirály-u. 7. szám. 

készit mindennemü ágyneműt, hozott 

anyagból is. Versenyképes olcsó árak. 

* Uj orvos a Mehalában. Dr. Ha- 

jós I. belgyógyász és gyermekorvos 

orvosi gyakorlatát a Mehalában Str. 

Horia (Reviczky-utca) 22. szám alatt 

megkezdette. 

Macdonald elutazott Amerikából. 

Londorból jelentik: Ma cdonald 

miniszterelnök leánya kiséretében teg- 

nap Amerikában hajóra szállt, hogy 

visszatérjen Angliába. A kikötő hidjá- 

zól a miniszterelnök még egy utolsó 

beszédet mondott. Macdonald egy hét 

Angliába érkezik. 

. eldaf. 

- Nyomtatványkiállitás. A temesvá- 

ri grafikai munkások a belvárosi Jó- 

zsef-téren levő nyomdászotthonbam 

nagy nyomtatványkiállitást rendem- 

nek. A kiállitás ünnepélyes megnyi- 

tása ma délelőtt tiz órakor lesz. 

- MmMilliárdokat rabolnak Ameriká- 

ban. Newyorkból jelentik: A legujabk 

statisztikai kimutatás szerint a fegyve 

res rablók ebben az évben kétésfél mil- 

liárd dollárt raboltak össze az Egye- 

sült Államok területén. A szélhámosok 

államhivatalnok által oko- 

zott kár meghaladja a százmillió dol- 

lárt. Kimutatták, hogy a bünözésnek 

ez a nagy aránya a mindinkább elter- 

és a csaló 

jedő vallástalanságra vezethető visz- 

Antik butorok 
gyönyörü berakott vitrinek, gar- 
niturák, szekreterek, ksztafok, 
komplett szobák potom áron 
részletre is 

STERNBERG-nél 

Nőiöszi-és télikabátok, valamint 

szörmebundák megérkeztek 

Selyem- és szövetruhák a legolcsóbb árako
n. 

tzlomanek Fülöp Társa 
női- és gyermek-konfekció áruháza. 

- Eltünt tizenegy éves fiu. A ren- 

dőrségen tegnap megjelent Becker 

György Krizsántelepi lakos és elmomn- 

dotta, hogy tizenegy éves György ne- 

vü fia eltünt. A fiun pénteken délben 

eltávozott hazulról azzal. hogy isko- 

lába megy és azóta nyoma veszett. 

Szülei attól tartanak, hogy a kalan- 

dos hajlamu fiu elkóborolt. A rendőr- 

ség meginditotta a nyomozást az el- 

tünt fiu felkutatására. 

Hatósági piszok 
a házak előtti aszfalton 

Temesvár, október 27. 

Csak nemrég irtuk meg, hogy a 

gyárvárosi Kertész-utcában csatorná- 

zási munkálatok folynak és hogy a 

kiásott földet a járdára dobták kil, 

ahol az ma is fekszik. Hasonló a bhely- 

zet a Fröbl-utcában is. Ott még a 

nyár elején ásták föl az utcát a jár- 

da mentén és a kiemelt földet szintés 

az aszfaltra dobálták. Ez a föld elfog- 

lalja a járda felét, azonkivül pediz 

arra is jó, hogy esős időben sáros la- 

tyakkal töltsemeg a járda másik felét, 

amely a házak felé esik. A vizneknin- 

csen a járdáról lefolyása és igy szé- 

a házak falaiba. A 

munkálatokat vezető mérnökök rövid- 

látása miatt a háztulajdonosok máris 
óriási károkat szenvedtek. Ezzel szem- 

ben csekély vigasz számukra am hogy 

amióta hivatalos ténykedésként fel- 

dobálták nekik a földet a járdára, 

azóta a rendőr nem zörgeti rájuk az 

ajtót 

pen beszivárog 

már reggel öt órakor azzal, 

hogy tessék söpörni, mert különben 

lesz büntetés. A rendőrség nagyon ti- 

gyelmes most ás nem kivánja. hogy a 

háztulajdonosok lesöpörjék a járdán 

domborodó agyaghegyeket. Ajánlatos 

Domasneanu György 

Fröbl- 

utcát, hogy személyesen is meggyő- 

ződjék az ottani állapotokról. 

Szökik 
az asszony 
november 2-án a Városi Szinházban 

volna, ha 

főpolgármester megtekintené a 

Őszi-kabát 900 leitől 

Télikabát 1000 , 
Télikabát, dusan 
szőrmézve 1500 , 

Szőrmekabát 5000 

Jozsefv., Kossuth L.-u. 25 
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HIREK A HITELEANK ÉS LE- 
SZÁAÁMITOLÓBANK FUZIÓJÁRÓL. 
Budapesti tudósitónk telefonálja: Ma 
gyarországi közgazdasági körökben 
sokat beszélnek különböző bankfuzióék- 
ról. Ezek között a legnagyobb érdek- 
lődésre adott alkalmat az a hir, hogy 
a Magyar Általános Hitelhank és a 
Leszámitoló és Pénzváltó Bank fuzia- 
nálna. Ezen hirek szerint a megő! 
podás már megtörtént, sőt a fuzióra 
vonatkozó szerződést is már aláirták. 
A fuzió nyomán az uj nagybank neve 
Magyar Általános Hitel és Leszámito- 
ló Bank, amelynek elnöke, valamint 
vezérigazgatója Madarassy Beck 
Mareell báró lenne. A Nyole Órai Uj- 
ság határozottan megcáfolia ezt a 
szenzációs fuzió hirt. 
Román kölcsönpapirok jegyzése a 

külföldi tőzsdéken. Bukarestből jelen- 
tik: November elsején ugy az európai. 
mint az amerikai tőzsdéken bevezetik 
az ez év április havában kötött román 
külföldi kölcsön papirjait. A papiro- 
kat a kölcsönszerződésben megállapi- 
tott árfolyamon vezetik be a tőzsd 
ken. A kölcsöntnyujtó konzorcium 
egyik bankárja a napokban végig- 
utazta az összes országokat és megtet- 
te az előkészületeket a román kölcsön 
Papirjainak tőzsdei bevezetésére. 
Detektivek őrzik a newyorki tőzsdé:. 
Newyorkból jelentik: A Walles Streed 
környékén tegnap megerősitett ren 
dőrőrjáratok cirkáltak, mert a kistő- 
kések a legutóbbi tőzsdekrach alkal- 
mával elszenvedett veszteségeik miatt 
meg akarták rohanni a nagy vállala- 
tok palotáit és kártéritést követeltek. 
Kisebb-nagyobb tüntetések voltak, a 
rendőrség beavatkozására azonban 
nem került a sor. A newyorki tőzsde 
termeiben tegnap rengeteg detektiv 
volt, hogy ujabb pánik esetén megaka- 
dályozzák az elkeseredett tömeg os 
leges kitörését. 

Magyarország kitünő tengeritermé- 
se. Budapesti tudósitónk telefonálja: 
A legujabban beérkezett termésjelen- 
tések szerint az idén Magyarországor 
csaknem kilencmillió métermázsával 
több burgonya és hétmillió méterm- 
zsával több tengeri termett mint ta- 
valy. Ezzel szemben a buza 7.5 millió- 

val kevesebb a tavalyinál, de minő- 
sége igen jó. Rozs és cukorrépa több 
fermett. mint az elmult évben. viszoni 
zab és árpa kevesebb volt a tavalyi- 
nál. Szöllő az idén kevés van, de rend- 

kivül jóminőségü. 
Vámfegyverszünet készül. Genfből 

jelentik: A nemzetek szövetségénel- 
főtitkára a népszövetségi tanács ma-- 

bizásából kérvényt intézett az egyes 

országok kormányaihoz, vajjon hai- 
landók lennének-e tárgyalásokba bo- 
csátkozni egy esetleges vámfegyver- 
szünet kérdésében. Tegnap érkezett er- 
re a kérdésre az első válasz az angol 

kormány részéről. A tárgyalások rend- 

kivüli fontosságára való tekintettel 
az angol kormány kijelenti, hogy az 
értekezleten, amely valószinüleg 1930 
februárban ül össze Genfben, Gra- 

ham kereskedelemügyi miniszter 

képviseli az angol kormányt. 

vvvvvvv 

A budapesti tőzsde jegyzései 

(Október 26.) Leszámiítolóbank 9I15, 

Kere kedelmi Bank 1c95, Angol- 
Megyar Bank 873, Magyar Hitel 
75 8, Pesti Hazai 1005, Drasche 120, 
Csaky. Prackfalvi 88, Urikányi 095. 

Rima 919, Salgó 43 6, Altalános Kő- 
szén 620, Beccsini -, Nasici I53, 

Spodium -, Szikra 240 Ganz -, 
Magyar cukor 1095, Délcukor o08, 

Lipták - Egis I5, Nova 314, 
Temesvári Szesz 0, Temesvári 
Sör 148. 

u atzzozra 
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Bajnoki mérkőzések lesznek ma az 
elmaradt nemzetközi meccs helyett 
A Banatul és a TAC a belgrádi Beo- 

gradszky két napos temesvári vendég- 
szereplését hirdették és ime már a má- 
sodik eset, hogy a sportcsemegének 
szánt Beogradszky nem teljesiti a meg 
állapodást. A Beogradszky tegnapra 
és mára hirdetett mérkőzései elmarad. 
tak és helyénvaló volna, hogy a temes- 
vári futballszövetség a belgrádi sport- 
központ utján magyarázatot kérje . 
Beogradszky eljárásáért. A hirdetett 
nemzetközi mérkőzés helyett ma a ren- 
des bajnoki programot bonyolitják le. 
A TMTE-pályán délután félkét órai 
kezdettel a Haiduc-Kinizsi bajnoki 
mérkőzés kerül eldöntésre. A mérkő- 
zés győztese a jó formában levő Kini- 
zsi lesz és csatársorának kondiciójától 
függ a gólarány. Utána a TMTE méri 
össze erejét a Kadimával ugyancsak 
bainoki mérkőzés keretében. A Ka- 

Szinház 
Szökik az asszony 

dima a munkáscsapatnak állandóan 
veszélyes ellenfele. A TMTE jelenleg 
kitünő formában van, de a Kadima is 
feljavult és igy élénk, változatos küz- 

delemre van kilátás. 

Délelőtt a Rapid-Kinizsi és a TMTE 

-TAC ifjusági bajnoki mérkőzésekel 
játszák le. A másodosztályu pályákon 
öüösszes másodosztályu csapatok s0- 

rompóban vannak a bajnoki pontokért. 

Hertha-Vulturii, Fortuna-Fratelia, 

Unio-Tricolor, Victoria-Lugosi TE, 

Gyapjuipar-Patria másodosztályu baj 

noki mérkőzések kerülnek eldöntésre. 

A Rapid Nagyszebenbe utazott, ahol a 

HTV ellen veszi fel a küzdelmet. 
Budapesten a profiliga bajnoki mér- 

kőzéseinek lebonyolitására kerül a 

sor, Bernben pedig Ausztria-Svájc 

csapatai között az Európa kupamér- 

kőzés kerül eldöntésre. 

A 

A temesvári magyar szinház szezon- 
nyitó előadása 

Novemben másodikán, szombaton 
este tartja Szendrey Mihály és 
társulata Temesvárott az idei szezon 

első előadását. Városszerte igen élénk 
érdeklődés tapasztalható az uj társu 

lat szezonnyitó bemutatkozása iránt. 

Ezt a várakozást igyekszik Szendrey 

Mihály minden tekintetben kielégite- 

ni és reászolgálni a közönség támoga- 

tására és szeretetére, amikor Kardos. 

Brodszky pompás operettujdonságát, 

Szökik az asszonyt olyan ragyogó elő 

adásban fogja bemutatni, aminőtől 

már régen elszokott a temesvári kö- 
.. z vr 5 eea 

zönség. e 

Telefon 13-38. 

Szabott árak! 

Férfiszövetek 
és szabókellékek a legnagyobb választékban, a legol- 
csóbb minőségtől a legfincmabb 1 

Elsőrangu külföldi gyártmányok köz- 
vetlen behozatata és ennélfogva a 
legversenyképesebb 

Tekintse meg vételkényszer nélkül a Bánát legrégibb szaküzletét: 

Lechner B. utódal: 

Rabong 4 Schneider 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér (a rom.kath. püspöki palotában) 

Alapitva 1847 

angol áruig. 

árak! 

Szolid kiszolgálás ! 
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Egész csomó sláger várja a közön- 
séget ebben a kitünő operettben. Töb- 
bek között a pardon, pardon senyora, 
Hol lesz kis lány holnap hatkor?, Sze. 
retem, mert szép, Ne féljen édes, stb. 
A szereplők egytől-egyik nagyszerüek. 
Viola Margit csodásan szép és hó- 
ditó lesz. Lendvay Böskében ele- 
ven, temperamentumos szubrettet is- 
mer meg a közönség, Indre Manyi 
kedves és elragadó, Kiss Mariska 
képviseli a humort, Balázs István a 
szép és elegáns bonviván ujra hódi- 
tani fog, Rudas Bandit szeretettel 
várja a közönség, Győző és Nyer- 

Tekintse meg lerakatunkat! 

1920. aktóbe, 

ges kabinetalakitást nyujtanak 
lért karnagy a zenekar élén. 
tevékeny munkát. Kőváry, 
sulat kitünő festőmüvéssze r 
diszleteket készit, mindez azt 
szik igazolni, hogy e lázas kész 
meghozza a várt eredményt. Te, 
közönségének ragyogó előadásb 
igazi müélvezetben lesz része a ; 
az asszony bemutató előadásán. 
az asszony szombaton este 9 c 
vasárnap délután 4 órakor, 1 

kedden, szerdán, csütörtökön 
órakor rendes helyárakkal lesz 
ron. Jegyek hétfő d. e. 10 órától , 
ház elővételi jegypénztáránál az 
előadásokra válthatók. 

Stramer szintársulatának sike 
Stramer-éle zsidó szintársula 
nap este rendkivül nagy siker n pi 

hozta szinre A menyasszony szi 4 
mü zenés életképet, amely alka 

adott ugy Stramer Klára és Stu 

Salamon, valamint a társulat 

tagjának müvészi képességeik 

tésére. Hatásosan érzékeltették 

peiket és a hálás közönség zugóa s 

sokkal viszonozta játékukat. A 11] 
mer-társulat ma, vasárnap kéti 

adást tart. Délután négy órai kez 

Az idióta cimü drámai életkép 
szinre. Az idiotát Stramerék ha év 
előtt játszották Temesvárott és a 
legsikerültebb előadásukat képezte 
drámának a szinrehozatala. A él 
utáni előadás mérsékelt helyárak el 
lett lesz. Este kilene órai kezdte 
Tisztességes lányok cimü négy íve hu 
násos életképet adja a zsidó társa 
A föőszerepeket Stramer Klár: 8 i 
Stramer Salamon alakitják. Je. 
mindkét elődásra a szinházi pén 

nál elővételben válthatók. 

Nótás kapitány. A gyárvárosi 

likus ifjusági egyesület jeles mie 

velői november harmadikán, ve 

nap délután négy órai kezdettel 4 

szereposztás mellett ismét szinre 
zák a már tavaly nagy sikerrel b 

tatott Nótás kapitány operettet. A 
rab cimszerepét ezuttal Virá , 

ván játesza, mig a többi főbb sze 
ben Berger Lonci, Geppert Mal 

Megyeri József, Degrell Anci, K 

kas Ödön, Hendi Ottó, Korber Is. 

és Mann Aurél lépnek fel. Az opel 

előadást Dálnoky István szin Ee. 

vész rendezi, mig az egyesületi Z 

kart Grossmann József kari 

vezényli. Jegyek elővételben az e 

sület Tigris-utcai helyiségében 60 

30 és 20 lei árban kaphatók. tt, 

Romániai vezérképviselete : 
SKONDA GYÖRGY, Temesvár-Belváros. Börze-utca 5. E 

a 



30: Alpesi zene. 

ápai ünnepség egyházzenei mü- 

6 Az ujjászervezett és lényegesen 

öltett székesegyházi ének- és ze- 

amely kitartó buzgalommal ké- 

szent Cecilia évben bemutatan- 

tozatos egyházzenei eseményeire, 

emutatkozása ma, vasárnap dél- 

tdiz oram. esz a püspöki székes- 

iban a pápai jubileum alkalmá- 

ötvenkét tagu székesegyházi 

és zenekar Pacha Ágost püs- 

m evonulása alkalmával Pogatsch- 

Guidó, az egri érseki székesegy- 

olt főzeneigazgatójának szindu- 

istrumentált Ecce sacerdos mag- 

adja elő első izben. Ugyancsak 

setben van müsoron a breslaui 

segyház nagyhirü karnagyának 

Miksának Regina Coelije. Szto- 

its Jenő a budavári koronázó 

hom főkarnagyának lehelet fi- 

nágu Pange Linguá-ja mellett a 

ril / Bruckner-tanit- 

legszebb 
venciózusabb 

hak, Gruber Józsefnek 

ménye, Tui sunt coeli alk
otja az 

pi müsort, melyet Br
aun Dezső 

segyházi karnagy vez
ényel. 

* 
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Műsor: 

eégi sárnap. (Október 27.) Budapest. 10 

4 Katolikus istentisztelet a budai 

alomból. 11 A Telefunken 

uóőtársaság hangversenye. 3 óra 30: 

Mörazdasági előadás. 4 óra: Rádió 

ajad Egyetem. 1. A BSZKRT ének 

imáyalnak hangversenye. 2. Előadás. 5 

Mr15: Szórakoztató zene. 6 óra 50: 

Ivasás. 7 óra 20: Sporteredménye
k. 

a 35: Kuruc-est. Utána Magyari 

ne és cigányzenekarának hangyver- 

me a Hungária nagyszállóból
. 10 

Esti hangverseny. Bécs. 10 óra: 

an Walter orgonahangverseny
e. 1 

Kamarazene. 4 óra 50: A
 Bernben 

óra: 

tramer Hle 

bécsi hölgyszimfonikus zenekar 

gversenye. 7 óra 10: Szórakoztató 

8 óra 30: Mariska Orlow cimü 

ettjének a közvetitése. 
Berlin. 6 

15: Szórakoztató zene. 
8 óra: Elő- 

Is a filmről. Utána tánczene. Bel- 

12 óra 20: Orosz énekkar
 hanz- 

Menye. 5 óra: Cigányzene
. 8 óra 30. 

hangverseny. 10 óra: Rádiózene- 

hangversenye. Breslau. 6 óra 10: 

rakoztató hangverseny. 10 óra i5: 

lini dalokat énekel Haas D
olly és 

ötfer Willy. 10 óra: Tánczen
e köz- 

e Berlinből. Bukarest. 4 óra: 2 
tés 

gversenye. 9 óra 15: Hegedühana- 

seny. Frankiurt. 9 óra l15: Szakszo- 

szoló. 10 óra 15: Tánczene. Ham- 

z. 6 óra 15: Operettdalok. 8 óra: Ze- 

kosztümbál közvetitése. 11 óra: 

Langenberg. 3 véházi zene. 

eraáriák. Utnáa tánczene. Leipzig. 
3 

óra: 

Gramofonzene. 12 óra: A rádióné- 

4 óra 20: Asszo- 

ok tanácsadója. 5 óra 45: Magyar 

odalokat énekel/ Komlosy Emma 

rina Simon cigányzenekarána
k ki- 

ete mellett. 8 óra 30: A berli
ni mü- 

közvetitése. 10 óra 10. A Bach 

mnn jazz-band közvetitése a Duna- 

2 s hangversenye. 

rda négyes hangversenye. 3 óra 30: 

sék. 4 óra: A Silving-négyes hang- 

rs 

.
 

t i Gerhardt Mária. 8 óra 30: Tarka-est. 

seny. Prága. 8 óra: A cseh filharmon! 

ne. 6 óra: Kávéházi zene. 8 óra: Német 

sor közvetitése. 9 óra 30: Esti hangver- 

legrontott élei 
Irta Berkő Károly 

v 

10 óra: Esti hangverseny. Berlin. 8 óra 

Hangverseny 

Beethoven müveiből. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Belgrád. 12 óra 40: Rádiónégyes 

hangversenye. 5 óra 30: Gramofonze- 

9 óra: 

ne. 8 óra: Olasz operaest. 10 óra 10: 

Dal-est. 7 óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra 10: Kamarazene.10 óra 30: 

Breslau. 

Tánczene. Bukarest. 4 óra: A rádióze- 

nekar hangversenye. 5 óra 10: Kávé- 

házi zene. 8 óra: Az eladott menyasz- 

szony cimü vigopera közvetitése. 

Frankfurt. 7 óra 30: Szórakoztató ze- 

. 10 óra 30: Tarka-est. Hamburg. 8 

óra: Kamarazene. 10 óra 15: Aktuális 

óra. Leipzig. 8 óra: Baumann Ferenc 

Maáhrisech- 

4 

óra: Szórakoztató zene. 10 óra 15: Ka- 

.
.
.
.
.
.
.
 

e 

e n 

dalestje. 10 óra: Tánczene. 

Ostrau. 12 óra: Déli hangverseny. 

tonazene. München. 7 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 9 óra 15: Esti hangver- 

kus zenekar hangversenye. 10 óra 15: 

Katonazene. Stuttgart. 7 óra 30: Szó- 

30: 

s
 
.
 

rakoztató hangverseny. 10 óra 

Tarka-est. 10 óra 45: Tánczene. 

Galvani 
elemek és Standard 

Gif 
akkumulátorok 

jó vetelt biztositanak. 
Kedü. iOktóber 29.) Budapest. 9 óra 

15: Katonazene. 12 óra: Hangverseny 

Bá- 

rány Zizi énekmüvésznő kzöremüködé- 

3 óra 30: Mesék. 5 óra 10: A 
hangversenye. 

Commensoli Mária zongora- és 

sével. 

Mandits szalonzenekar 

7 óra 30: Schubert A muzsa csókja és 

Dohnányi Tenorista cimü operájának 

közvetitése. 10 óra: Cgániyzene. Bécs. 

11 óra: A Silving négyes hangverse- 

nye. 3 óra 30: Mesék. 4 óra: Szórakoz- 

tató hangverseny. 8 óra: A berlini mü- 

seny. Berlin. 8 óra: Zenekari hangver
- 

seny. Belgrád. 12 óra 40: Gramofonze- 

dalokat éneket Loose Mária Anna. i0ó.: 

Gramofonzene. Breslau. 7 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 

verseny. 10 óra 45: Szórakoztató zene. 

Bukarest. 4 óra: Tánczene. 5 óra 10: 

Jazz-band. 8 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. 8 óra 45: Esti hangverseny. 

Frankfurt. 7 óra 30: Szórakoztató 

hangverseny. 8 óra: Dal-est. 9 óra 30: 

Gramofonzene. 10 óra 30: Kávéházi 

zene. Langenberg. 8 óra: Esti hang- 

verseny. Leipzig. 7 óra 30: Slágerda- 

lok. 9 óra: Modern dalok. 10 ór
a: Tánc- 

zene. Máhrisch-Ostrau. 3 óra: Szóra- 

koztató zene. 5 óra 30: Gramofonzene. 

8 óra: Esti hangverseny. 10 óra 15: 

Kávéházi zene. München. 8 óra 30: 

Lortzing Hans Sachs cimü vigoperá- 

Umberto Urbano 

föllépésével. Stutt- 
jának közvetitése 

olasz baritonista 

gart. 8 óra: Esti hangverseny. 9 óra 

15: Struve Károly Am Platzl cimü 

vigjátékának közvetitése. 10 óra: Szó- 

38 

A sétány egyik kanyarulatánál nir- 

telen Centifolio Ottilia állott szemben 

velünk. Kitárta karját és áradozva 

mondta: 

= 0, mio Nicola! UÜgy meg vagy lep- 

ve! Nem hagytam békét pappónak, ! 

amig ide nem utazott velem. Még esgy- 

szer látni akartalak, mielőtt, mint irn 

tad, elutazol a havas Oroszországba. 

Ma érkeztünk és én mindjárt keresé- 

sedre indultam. ! 

Csak most 

vette észre, hogy Nikoláj a meilette 

álló hölgynek a karját a magáeban 

tartja és hogy a fiatal hölgy zőzös 

Szavait nem folytatta. 

merevséggel néz rá. 

A szegény olasz leányka zavaiba 

jott, elsápadt és alig hallhatóan kér 

dezte: 

- Nicola. 

cscaa ez a hölgy? 

Bátyám válaszolni akart és kapko- 

dott a szavak után. 

Mielőtt azonban szóhoz jutott volna, 

büszke lenézéssel szólalt meg Zenóbia: 

n Zameszkij Grigorovics Niko- 

z 

.. kicsoda ... mondd, ki 

láj grófnak a menyasszonya vagyok, 

kedvesem. Nyilván magácska olyas- 

aki, aki segitett Nikolájnak az idő
t 

kellemessé tenni. 

keny. És ha Nikoláj ugy érzi majd 

szükségesnek, hogy házas
ságunk után 

magával folytassa barátkozását, nem 

k ez ellen semmit sem t
enni. Más 

fogok 

orosz nők férjének is van szeretőj
e. Mi- 

ért legyen 

Centifolio Ottilia egy darabig me- 

mintha megkövült volna. 

Nikolájjal. A 

inkább 

az én férjem kivétel?
 

reven állott, 

Azután szembefordult 

hang, amely ajkát elhagyta, 

volt sikoly mint szó. 

Áruló! 

A kiáltás után eszméletlenül 
össze- 

vogyott. e 
5 

Zenóbia közönyösen nézett a földön 

fekvő szép leányra és egykedvüen 

szólt: 

Kérlek, Nikoláj, v
ezess a szállo- 

dába, mert át kell öl
töznöm az ötórai 

teához. 

Nikoláj szó né 

és csak annyit szólt 
hozzám: 

- Hivi orvost Ottiliához! 

Grigorovics Nikoláj udvariasan 
ha- 

asszonyát a szállodá- 

lkül engedelmesked
ett 

zakisérte a meny 

ba és még volt lelki ereje ahoz is, 

hogy utközben szinház
ról és egy cso- 

mó semmitmondó d
ologról csevegjen 

Zenóbiával. A szállod
ában lakásuk aj- 

tajáig kisérte a hölgyeket, ott kezet 

csókolt előbb Zenóbiának, majd az 

öreg grófnőnek. Mikor becsukódott 

mögöttük az ajtó, saját
 szobájába sie- 

tett és két perc mulva
 már nem volt 

életben. 

RBőröndjéből kivette 

verét, amelyet a külföldi ut
ra is ma- 

leült egy fotelbe és főbe 

a tiszti revol- 

gával vitt, 

í 

Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZIL 

német társasággal, amelynek hajói 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a leg 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amel
y 

a
 

ota nagyszállóból. Bécs. l óra: 
A 

enye. 8 óra: Operaáriákat énekel 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovak 

Forduljatok 
közvetlenül 

Központ: Timisoara, Sír. ..
 

Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. 

Fiókok: Cernauti, Str. Reg. Ferdinaud 27. Chisinau, 

Juliu Kieir üggnákségéhat 

neghalt. lőtte magát. Azonnal 1 
ot.. 

Y 

1ABA, és URUGUAYBA, az egyed
üli 

kizárólag csak délamerikai kik
őö- 

nagyobb fényüzéssel. „Cap 

Hamburgból Dél- 

odjatok a falukra utazó ügynökö
ktől. 

Bratianmnu 6. 

Dinicu Golescu 41 bis. 

Str. Negustorilor, Casa Bar
batat. 

Nem vagyok félté- 

.
 

-
 

7. oldai. 

Én csak órák multán értesültem a 

tragédiáról. 

Amikor bátyám a hölgyekkel a park- 

ból távozott, az ájult Ottiliát egy pad- 

ra fektettem és megkértem az egyik 

parkőrt, telefonáljon a kioszkból or- 

vosért. Csakhamar megjelent a beteg- 

nél egy jóságos tekintetü orvos. Meg- 

vizsgálta Ottiliát és kijelentette, hogy 

azonnal valami szanatóriumba kell 

szállitani. A parkőrrel kocsit hozat- 

tam és az Ensbach-szanatóriumba 

vittem Ottiliát. Ott sikerült a beteget 

magához térieni. 

A szerencsétlen leány azonban nem 

ismert föl engem és zavart szavakat 

mondott. Az orvosok a fejüket csó- 

válták és közölték velem, hogy Ottilia 

elméje megzavarodott. Annak a véle 

ményüknek adtak kifejezést, hogy ez 

valami nagy lelki megrázkódtatás k
ö- 

vetkezménye. 

Én nagyon jól tudtam. hogy meny 

nyire igazuk van az orvosoknak. Nen 

szóltam azonban az orvosoknak, csak 

arra kértem őket, tegyenek meg min- 

dent Ottilia fegyógyulásáért és bizto- 

sitottam a szanatórium vezetőségét. 

hogy az én családom fedezi az összes 

költségeket. 

Elképzelhető kétségbeesésem, ami- 

kor a szállodába érve bátyámat hol- 

tan találtam. Zenóbiát közönyösen 

hagyta völegényének tragikus halála 

és csak azon bosszankodott, hogy az 

eset miatt nem vehetett részt az ötó
rai 

teán és az utána következő t
áncban. 

Bátyám holttestét hazavitettük és 

poltavai birtokukon levő családi sir- 

boltunkban temettük el. Szegény Cen 

tifolio Ottilia sohasem gyógyult ki e- 

mebajától. Egy darabig még az inte 

lakeni szanatóriumban maradt, majd 

egy gyógyintézetben helyeztük el, 

ahol még ma is ápolják. Az apja a 

szerencsétlenség után nemsokára bá- 

natában meghalt. 

Szerencsétlen bátyám 

megtanultam, - fejezte be elbeszélé 

sét Zameszkij Iván gróf - hog
y nen 

szabad szerelem nélkül házasságo 

kötni, de megtanultam azt is, hogy ha 

nem lehet valakié az, akit szeret, ak 

kor nem szabad élni. 

Anna és a gróf hallgatagon mentek
 

tovább. Mindketten gondolataikkal 

voltak elfoglalva. Anna is ugy gon 

dolta, hogy viszonzatlan szerelemmel 

nem érdemes élni, de azért 
mégse tud- 

ta helyeselni a gróf szavait. Hiszen 

az életet Isten adta az ember
nek és 

azért nem szabad azt magunktól 
köny 

A gondolta magá- 

esetéből 

nyelmüen elvetni, 

ban. Hogy mégis valamit szóljon 

csak ennyit jegyzett m
eg: 

Loehet, hogy vannak emberek, 

akik ugy találják, 
hogy viszonzatlan 

szerelemmel nem érde
mes élni, én is 

belátom ezt, de azért arra is gondo- 

lok, hogy ennél a fájdalomnál még 

nagyobb lehet az a szen
vedés, amelyet 

önkényes halálunkkal o
koznánk azok- 

nak, akik közel állanak h
ozzánk. 

Iván gróf nem válaszolt
. 

Nemsokára megérkezett
 a társaság 

a Torony-sziklához. Az idő pom
pásan 

telt el. A táraság csevegett, énekelt 

majd pedig a szolgák egy lap
os szikla 

tetejét leboritották a magu
kkal hozott 

abrosszal és kosarakiból ráraktak ar 

ra különböző ennivalót és italt. Més 

pezsgő is volt. 

(Folyt 

! í 



a eldal a 191s. októb 
Í , a Z 

Szép konyhaberendezés 4 E 
sz 

A 0 I1 rdetesek bécsi mahagoni ebédlő és különböző Lakás lakás nevenbe szbás E 
apróságok elutazás miatt eladók. Cim: 48. 

g III. ker., Tirol-u. 60, ajtó 3. (5645) Szoba, konyha - 
z éléskamra, fél padlás, fásk kiadó e.lee z H 

é Eladó ház é 1 padlás, fáskamra kiadó. 
Igazi Josno 3 i lakással, zeltekhelységelkel, Papp Vincze, Rónác. Rét-u. (5714) a Különféle 

iistálló, gyümölcsöskert, nagy udvar, ! Modern souterain F 

aki megmondja multját, jelenét azonnal beköltözhető. Mehala, Vár- lakás, szoba, konyha éléskamrából álló, kezdőknek ancia árók at . 

segővőltt, eke gő sor ó (5624) vizvezetékkel, november I-re kiadó. adok. Cim a kiadóban. 
a ; m é [4 z e . . u. - ! EÉrdeklődők lorduljanak bizalom- Szászvárosi papir dió IV., Saileru. 4. Kalapgyár mellet A Nép kölcsönkönyy 

mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- Delieetes Djób él állandóan kapható. 16) magyar, német könyveket ki 
város, Posta-utca 18. szám. Guttmanrn diótörőde, Csáky-u. 6. (5621) Kiadó fél évre 50 lei és 50 lei óvad 

: Famegmunkáló gépek szerény kis butorozott b 1 nében. Magyar, német könyv 
Diszkrét lakás! gyalupadok és szerszámok jó állapot- ellátással. Hunyadi ut 19, Elite mellen köny vtárakat megvásárol Gabár 
z ban olcsón eladók. Bővebbet: IV. ajtó 8. Megtekinthető délután 5-ig. dor, Józsefv. Csillag ul7 Bem u. 31, butorüzletben. 15599) (5618) Börkabátokat 

; legjobban és legolcsóbban Gá, 
készit II, Str. Gloriei No. 4, ( 

Alkalmazás 

Mindenes leány 
aki a főzéshez ért, jó bizonyitványok- hatók. Kérjen árjegyzéket. Má 

misoara IV., Str. Gojdu 10. 

Sofför 
taxijoggal, Chevrolet autóhoz kereste- Kereskedőknek engrosár. 6 Ei 

tik. Cim a kiadóban. (5719) . Meglepö büvészmutatv. 
Z Uj társaságban készülékek nélkül m. 

kal l r ke 5. 1. 6. (5722) 
( e 1 t G ef ! 

; 

lást keres 

12 évi gyakorlattal, aki öt év óta 
vizsgázott soffőr és legjobb bizonyit- 

ványokkal rendelkezik állást változtat- 
na. Megkereséseket: Josef Floca, Ora- 
vita cimre kéretnek. (5723) 

Mérlegképes könyvelö 
leépitett perfekt román, magyar, német, 
levelező is, több évi gyakorlattal azon- 
nalra bármilyen állást keres. Cim a 
kiadóban, (5659) 

Idősebb gazdatiszt 
több évi gyakorlattal állást keres Ci- 
meket „Bármilyen állást vállalok" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1313) 

Adás-vétel 
Hentes stand 

a józsefvárosi piacon, nagy forgalom- 

Farkas Sánd« 
szücs- és szörmeáruüzie 

Temesvár-Erzsébetváros, Bul n Carol (Hunyadi-ut) 12. sz. a. Rent 
zongoraház. 

Nagy raktár mindennemü szór. ben és készárukban, u. m. szó 
kabát, boa, muff, szőrmesapka s 

Mindennemü szücsmunkák gyorn és olcsón végeztetnek. ati 

nobilja 
Gyors, csinos, tar- 
tós, gazdasagos, olcsó, 
biztos, átkapcsoilásnél- 
küli, Városi használat. 

leiért 
kapható. 

Iransitálás 
Hajóátraki mal, jutányosan eladó szerszámokkal 

] 

; együtt. Gát-sor 21, Erzsébetváros. E 1 

zxxz: Nagy szellős, szá al 
mzxz raktár 

iparvágánny 

Gabonára 6s 

(lombard) kapl 

Mománátrakotó 
Részvénytársaság Teletoen 
temesvári raktárai 482 

, Zzongorák, pianinók 
a legijobb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 

kezdve 18 hónapig terjedő rész- 

letre a legkedvezőbb feltételek 

mellett, csakis Timisoara, Piata 

raian 4. (Kossuth-tér 4. sz.) 

Telefon 111, kaphatók. 

Családi ház 
eladó. XII. u. 141. sz. Hegedüs, Uj- 
kisoda. (5715) 

Asztali tüzhely 

KATIKY motorosztálya 
G pPiata Unirii (Dóm-tér) 10. 

Telefon 14-43. 
ufataln 

eladó. Dóm-tér 9, őzv. Schlesinger ózsefvá k. Sándorné. (5748) ö a i 
Eladó mmmsmzmerzzsem] /? 

1200 leiért jókarban levő hosszu pré- rzzem] 
mes télikabát. Távirda-u. 16. (5717) 

. Családi ház O et 
jó helyen eladó. Rónác, Her elendi- 
utes 32 (5720) a etei 

Kitünő zongora : 
rövid barna, bécsi gyártmány 32.000 " ; leiért, ugyancsak kitünő kereszthuros hi 
barna pianino 30.000 leijért sürgősen m 
eladó. Piata Traian 4. I. em. (5626) tinéy 

Vizmentes ponyva """ 
2 drb., 5 és 4 m2 sürgősen eladó. Str. e. mt 
Bonnáz 12. Amerikai áruház. (5705) 

Háztelek : la, 
esetleg házzal együtt jutányosan eladó. em 1un 
Erzsébetváros, Rezső.u. 30. Ügynökök zma dijaztatnak- (5701) : . tan 

Modern mt 
g ház dó Lányi, Erzsébetvá- 

e tinesy ros, Str. Corbului 5. (5625) a . s . - i 
. /ői-, férfi- és syermekkabátok .. 

Valódi Gramofon / 1500-1ól 3500 leiig, szőrmézve . 
még mindig a legolcsóbb és leg- ! készpénz vagy r é szle t re is . nagyobb választékban kapható. C: a ícs at ( m. KATZKY-nál Lukács 4 Co., Mercy-utca 10. = 
Timisoara, Strada Merczy 10 : 

y 

- 
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